ANALIZA EKONOMICZNA I EKOLOGICZNA

NAZWA PROJEKTU PROJEKTANT

Remont i przebudowa parteru Oérodka Zdrowia w mgr inz. tukasz Janiszek

miejscowosci Wandéw dz.275
ADRES

dz. 275

Wandéw
POWIERZCHNIA PRZESTRZENI OGRZEWANE] Ay [m?] 249,9
ZAPOTRZEBOWANIE NA MOC DLA SYSTEMU OGRZEWANIA I WENTYLACJI duL [W] 12463
ZAPOTRZEBOWANIE NA ENERGIE UZYTKOWA DLA SYSTEMU OGRZEWANIA I WENTYLACII QHond [kWh/rok] 16177
aIAEP’\?TTYRLzAECBJ?WANIE NA ENERGIE KONCOWA DLA URZADZEN POMOCNICZNYCH SYSTEMU OGRZEWANIA I Eapomey  [KWh/rok] 607
POWIERZCHNIA PRZESTRZENI CHLODZONE] Ac [m?] 0,0
ZAPOTRZEBOWANIE NA MOC DLA SYSTEMU CHLODZENIA dcL [W] 0
ZAPOTRZEBOWANIE NA ENERGIE UZYTKOWA DLA SYSTEMU CHLODZENIA Qc,nd [kWh/rok] 0
ZAPOTRZEBOWANIE NA ENERGIE KONCOWA DLA URZADZEN POMOCNICZYCH SYSTEMU CHLODZENIA Eel,pom,c [kWh/rok] 0
ZAPOTRZEBOWANIE NA MOC DLA SYSTEMU PRZYGOTOWANIA CIEPLE] WODY UZYTKOWE] dw [W]
ZAPOTRZEBOWANIE NA ENERGIE UZYTKOWA DLA SYSTEMU PRZYGOTOWANIA CIEPLE] WODY UZYTKOWE] Qw,nd [kWh/rok] 20150
ZAPOTRZEBOWANIE NA ENERGIE KONCOWA DLA URZADZEN POMOCNICZYCH SYSTEMU CIEPLE] WODY Eelpomw  [KWh/rok] 184
POWIERZCHNIA OBSLUGIWANA PRZEZ SYSTEM OSWIETLENIA A [m?] 0,00
ZAPOTRZEBOWANIE NA MOC DLA INSTALACJI OSWIETLENIOWE] oL [W] 0
ZAPOTRZEBOWANIE NA ENERGIE KONCOWA DLA SYSTEMU OSWIETLENIA Ex.L [kWh/rok] 2744
ZAPOTRZEBOWANIE NA ENERGIE KONCOWA DLA URZADZEN POMOCNICZYCH SYSTEMU OSWIETLENIA Eel,pom,L [kWh/rok] 0

DOSTEPNE NOSNIKI ENERGII
- energia geotermalna,

- energia wiatrowa,

- energia stoneczna,

- wegiel kamienny,

- biomasa,

- olej opatowy,

- gaz

DOSTEPNE WARIANTY PRZYtACZENIA DO ZEWNETRZNYCH SIECI

- do sieci elektroeneregtycznej

Zestawienie sporzadzone za pomocg programu Audytor EKO 1.0 stronal1z9



Poréwnanie wariantéw

OGRZEWANIE I WENTYLACIA

EMISJE ZANIECZYSZCZEN
| OGRZEWANIEIWENTYLACA

000 000
100 000‘3
10 000‘3
1 000‘3
100 E
10—5
1
1 d
0,01- L S B B s S| T e e L
S02 NO2 CcO C02 Pyty Sadza BAP
ORI kgs/?zz)k kg/(r)ék kgc/?ok kg/?f)k k’;\;)(r-on ig;)rg(\ knger
W1 gaz 2,214 4,749 0,765 5727,33 0,0346
W2 pompa ciepla 19,364 9,156 0,226 7 279,58 0,3058

CIEPLA WODA

000 000‘;
100 000‘;
10 000‘3
1 000‘3
vl
0,01-- ——] T —t——
Pyty Sadza BAP
DRI k:/?zz)k kg/(r)ék kgc/?ok kg(;:/?&zak kz\;)(r_;(k i/g\})rg: kgB/Aer
W1 gaz 0,664 5,623 1,067 7 271,00 0,0101
W2 pompa ciepla 28,664 13,552 0,335 10 775,59 0,4528

OSWIETLENIE

L00 000 =
10 000 =
1000
100‘:
ﬂ ﬂ n &8 B
SOZ N02 Cco Co2 Pyty Sadza BAP
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Poréwnanie wariantéw

oPIS SO, NO, co CO, PYLY SADZA BAP
kg/rok kg/rok kg/rok kg/rok kg/rok kg/rok kg/rok
W1 gaz 7,817 3,696 0,091 2 938,61 0,1235
W2 pompa ciepla 7,817 3,696 0,091 2 938,61 0,1235

EMISJA ZANIECZYSZCZEN WE WSZYSTKICH SYSTEMACH Z PODZIALEM NA WARIANTY OBLICZEN

000 000 =

100 000 =
10 000 =
1000=
100 =
10=
§ I
0,1- ) | ) ) ) ] ) ) 3 ] 3 l q 1 T l ] 1 l i T— l T — i )
S02 NO2 CcO CO2 Pyty Sadza BAP
OPIS SO, NO, Cco CO, PYLY SADZA BAP
kg/rok kg/rok kg/rok kg/rok kg/rok kg/rok kg/rok
W1 gaz 10,695 14,068 1,923 15 936,94 0,1682
W2 pompa ciepla 55,845 26,404 0,652 20 993,78 0,8821

ZUZYCIE PALIW

OGRZEWANIE I WENTYLACIA

10 000
1000
100~
10- ] T T T ] .
ENERGIA ELEKTRYCZNA GAZ ZIEMNY MS
PALIWO WARIANT OBLICZEN ZUZYCIE
ENERGIA ELEKTRYCZNA
W1 gaz 742,23 kWh
W2 pompa ciepla 6796,99 kWh
PALIWO WARIANT OBLICZEN ZUZYCIE
| GAZ ZIEMNY M$
B wige 246620 m
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Poréwnanie wariantéw

CIEPLA WODA

000 000~

100 000 -
10 000~
1000~
1003
10- ] . . : ! -
ENERGIA ELEKTRYCZNA GAZ ZIEMNY MS
PALIWO | WARIANT OBLICZEN ZUZYCIE
ENERGIA ELEKTRYCZNA
| 183,71 KWh
W2 pompa ciepla 10 061,25 kWh
PALIWO WARIANT OBLICZEN ZUZYCIE
GAZ ZIEMNY MS
W w1 | 3537,12 m

OSWIETLENIE

10 000
1000~
100- ]
ENERGIA ELEKTRYCZNA
PALIWO | WARIANT OBLICZEN ZUZYCIE
ENERGIA ELEKTRYCZNA
W1 gaz 2743,80 kWh
W2 pompa ciepla 2743,80 kWh

ZUZYCIE PALIW WE WSZYSTKICH SYSTEMACH Z PODZIALEM NA WARIANTY OBLICZEN

100 000 -
10 000=
1000~
100- T T T T T i
ENERGIA ELEKTRYCZNA GAZ ZIEMNY MS
PALIWO | WARIANT OBLICZEN ZUZYCIE
ENERGIA ELEKTRYCZNA
W1 gaz 3669,74 kWh
W2 pompa ciepla 19 602,04 kWh
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Poréwnanie wariantéw

PALIWO

l WARIANT OBLICZEN

| ZUZYCIE

|| GAZ ZIEMNY M$

OGRZEWANIE I WENTYLACIA

. W1 gaz

| 600332 m

KOSZTY ZUZYCIA PALIW
| OGRZEWANIELWENTVLACA |

6 500
6000~
5500
5000
45007 -
4000~
3500

I
ENERGIA ELEKTRYCZNA

I
GAZ ZIEMNY MS

| WARIANT OBLICZEN

ZUZYCIE

PALIWO
ENERGIA ELEKTRYCZNA

. W1 gaz

482,45  zi/rok

W2 pompa ciepla

4 418,04 zi/rok

PALIWO

WARIANT OBLICZEN

ZUZYCIE

| GAZ ZIEMNY M$

. W1 gaz

| 530233  azifrok

CIEPEA WODA

9000~
8000~
7000
6 000~
5000~
4000-
3000~
20007
1000~

0- .

ENERGIA ELEKTRYCZNA

I
GAZ ZIEMNY MS

l WARIANT OBLICZEN

ZUZYCIE

PALIWO
ENERGIA ELEKTRYCZNA

. W1 gaz

119,41  zi/rok

W2 pompa ciepla

6 539,81  zi/rok

PALIWO

WARIANT OBLICZEN

ZUZYCIE

| GAZ ZIEMNY M$

. W1 gaz

7 604,82  zi/rok
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Poréwnanie wariantéw

OSWIETLENIE

2200+
2000
1800
1600~
1400~
1.200-
1000~
800-
600~
400~
200-
0- . . : : | ,
ENERGIA ELEKTRYCZNA GAZ ZIEMNY M$

PALIWO | WARIANT OBLICZEN ZUZYCIE
ENERGIA ELEKTRYCZNA

| 1783,47 zrok

W2 pompa ciepla 1783,47  z/rok
PALIWO WARIANT OBLICZEN ZUZYCIE

GAZ ZIEMNY MS

. W1 gaz | zt/rok
KOSZTY ZUZYCIA PALIW WE WSZYSTKICH SYSTEMACH Z PODZIALEM NA WARIANTY OBLICZEN

16 000 -
14000~
12 000 ]
10 000
8000~
6000~
4000~
2000- l
0 A 7 0 T )
ENERGIA ELEKTRYCZNA GAZ ZIEMNY MS
PALIWO | WARIANT OBLICZEN | ZUZYCIE
ENERGIA ELEKTRYCZNA
. W1 gaz 2 385,33  z/rok
W2 pompa ciepla 12741,32  zt/rok
PALIWO WARIANT OBLICZEN ZUZYCIE
GAZ ZIEMNY MS
B w1 12 907,15  zl/rok
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Poréwnanie wariantéw

KOSZTY INWESTYCYINE

KOSZTY INWESTYCYINE Z PODZIALEM NA SYSTEMY

65 000
60 000~
55000 =
50 000~
45000~
40 0002
35000
30000
25000
20 000
15000~
10 000~
50007
03—

1

]

T

T T T

' 1

L

T
RAZEM

Ogrzewanie i wentylacja Chtodzenie Ciepta woda Oswietlenie
OGRZEWANIE &
NAZWA KOSZTU I LA CHLODZENIE CIEPLA WODA OSWIETLENIE RAZEM
W1 gaz 14 850,00 14 850,00
W2 pompa ciepla 53 200,00 53 200,00

WYNIKI ANALIZY EKONOMICZNE]

ZALOZENIA DO ANALIZY

OKRES OBLICZENIOWY

[lata]

30

STOPA DYSKONTOWA

[%]

KOSZT CALKOWITY

‘ |

350 000 -
300 000~
250 000~
200 000~
150 000 -
100 000
50 000 -

0_'

W1 gaz

W2 pompa ciepla

NAZWA WARIANTU

W1 gaz

W2 pompa ciepla

OBECNA WARTOSC KOSZTU CALKOWITEGO

(1]

287449

301121

PROSTY CZAS ZWROTU

SPBT

[lata]

26,3

PRZYROST KOSZTOW INWESTYCYINYCH
W STOSUNKU DO WARIANTU BAZOWEGO

(4]

36865

ROCZNE OSZCZEDNOSCI

W STOSUNKU DO WARIANTU BAZOWEGO

(1]

1401
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Poréwnanie wariantéw

PODSUMOWANIE ANALIZY EKONOMICZNE]

Najnizszym kosztem catkowitym charakteryzujg sie warianty "W1 gaz" i "W2 pompa ciepla”.

OBJASNIENIA

l OBLICZENIE KOSZTU CALKOWITEGO

Koszt catkowity uwzglednia poczatkowe koszty inwestycji, koszty energii, koszty utrzymania, koszty odtworzenia oraz koszty usuniecia.
Od powyzszych kosztéw odejmuje sie wartosé rezydualng na koniec okresu obliczeniowego. Przy czym mogg zosta¢ pominiete koszty,
ktdre sg takie same dla wszystkich wariantéw. Dla koszéw ponoszonych w réznych latach obliczana jest ich warto$é biezaca

z wykorzystaniem przyjetej stopy dyskontowe;j.

Stopa dyskontowa, stosowana w niniejszej analizie, jest stopa realna, czyli z wyltaczeniem inflacji.

Wspoétczynnik dyskontowy Ry obliczany jest dla kazdego roku na podstawie stopy dyskontowej. Umozliwia on obliczenie wartosci
biezacej kosztu ponoszonego w danym roku (przeliczenie wartosci na rok zerowy).

OBLICZENIE PROSTEGO CZASU ZWROTU

Ltaczne koszty inwestycji oznaczajg poczatkowe koszty inwestycji, koszty odtworzenia oraz koszty usuniecia, pomniejszone o wartos¢
rezydualng na koniec okresu obliczeniowego.

Roczne koszty eksploatacyjne uwzgledniajg koszty energii i utrzymania.
Przyrost kosztow inwestycyjnych oznacza réznice kosztéw inwestycyjnych danego wariantu i wariantu bazowego.
Roczne oszczednosci oznaczajg zmniejszenie kosztow eksploatacyjnych w stosunku do wariantu bazowego.

Prosty czas zwrotu oznacza czas, po jakim roczne oszczednosci w stosunku do wariantu bazowego wyréwnajg przyrost kosztéw
inwestycyjnych. Prosty czas zwrotu obliczany jest przez podzielenie przyrostu kosztéw inwestycyjnych przez roczne oszczednosci.

WYNIKI ANALIZY EKOLOGICZNEJ

WSPOLCZYNNIKI TOKSYCZNOSCI

K.s02 Kenon Ke,co Ke,con Kepyty K sadza Kegap
1,00 0,50 20,00 20,00 0,50 2,50 20000,00
DOPUSZCZALNE STEZENIE EMISII
€502 eno2 €co €coz Cpyty Csadza ©pap
20 40 1 1 40 8 0,001

WYNIKI ANALIZY EKOLOGICZNEJ

55
50
45-
40-
353
30-
25-=
20-
153

%Er
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Poréwnanie wariantéw

6 000~
5500
5000-= ]
4500
4000+
35002
3000+
2500-
2000-=
1500
1000=
500
0 Y= v | v v == { 0 . ! { i q . ! i i v
ASO2 ANO2 ACO2 ACO Apyty Asadza ABaP
NAZWA WARIANTU W1 gaz W2 pompa ciepla
EMISJA ROWNOWAZNA E: [kg/rok] 56,27 82,53
REDUKCIA EMISII ROWNOWAZNE] AE, [kg/rok] 0,0 -26,3
e e U] 00 67
EMISJA CALKOWITA CO, Ecoz [kg/rok] 15936,9 20993,8
E(E)I:UKCJA EMISIT CALKOWITED e [kg/rok] 0,0 -5056,8
= O 00 317
EMISJA CALKOWITA CO Eco [kg/rok] 19 0,7
E(I:E)DUKCJA EMISJI CALKOWITEJ AEeo [kg/rok] 0,0 1,3
Eﬁ?fg\%?gﬁ; cR)EDUK(;JA EMIST YoEco [%/rok] 0,0 66,1
EMISIA CALKOWITA SO, Eso2 [kg/rok] 10,7 55,8
;lgIZDUKCJA EMISIT CALKOWITED e [kg/rok] 0,0 -45,1
CAKOWITEY 805 %Esoa [9%/rok] 0,0 -422,2
EMISIA CALKOWITA NO, Eno2 [kg/rok] 14,1 26,4
E(E)IZUKCJA EMISIT CALKOWITED e [kg/rok] 0,0 -12,3
Cowrre o, %6Ewce  [%/rok] 0,0 87,7
EMISIA CALKOWITA PYLOW Esiy [kg/rok] 0,2 0,9
REDUKCIA EMISJI CALKOWITEJ
PYLOW AEpyy [kg/rok] 0,0 0,7
PROCENTOWA REDUKCIA EMISII
CALKOWITE] PYLOW %Epyty  [%/rok] 0,0 -424,4
EMISJA CALKOWITA SADZY Bz [kg/rok] 0,000 0,000
gig%l((UA EMISJI CALKOWITE) AEins [kg/rok] 0,00 0,00
T e P i (6110 00 00
EMISJA CALKOWITA BaP Egap [kg/rok] 0,000 0,000
;:EUKCJA EMISII CALKOWITE] AEsar [ka/rok] 0,0000 0,0000
oo T g, (oK 00 00
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